

南京書記楊衛澤落馬

涉嚴重違紀違法 最後公開露面為參加元旦長跑

香港文匯報訊(記者 許娉聞 南京報道)內地元旦小長假後的2015年第一工作日,江蘇省委常委、南京市委書記楊衛澤涉嫌嚴重違紀違法而落馬。楊衛澤成為2015年首位被調查的省部級官員,同時也是中共十八大以來江蘇第三個落馬的副省部級官員。



楊衛澤1月1日在元旦長跑活動上打響發令槍。網上圖片



南京市委書記楊衛澤為2015年首位被調查的省部級官員。資料圖片

中紀委網站昨日晚上發布消息稱,江蘇省委常委、南京市委書記楊衛澤涉嫌嚴重違紀違法,目前正接受組織調查。僅僅兩天前的元旦,楊衛澤帶領南京市領導班子參加了當地的迎新年長跑活動,這也是他最後一次在公共場合露面。

將落馬消息在江蘇官場傳言多時

資料顯示,楊衛澤為江蘇常州人,今年53歲,尚屬年輕,為在職研究生學歷,且擁有碩士學位。自1981年8月參加工作以來,楊衛澤在江蘇工作長達33年。其在江蘇交通系統任職即達20年,曾任江蘇省交通廳廳長、江蘇高速公路集團公司董事長、江蘇潤揚大橋發展有限公司董事長、總經理等要職。2001年開始,

楊衛澤開始主政一方,歷任蘇州市市長、無錫市委書記、南京市委書記等要職。其在無錫任市委書記一職長達6年,並於無錫任上被擢升為江蘇省委常委。2011年3月,楊衛澤開始主政南京,成為江蘇省會城市的市委書記。

南京市原市長季建業落馬後,楊衛澤也將落馬的消息就開始在江蘇官場上流傳,如今傳言終於成真。記者觀察到,此前與楊衛澤搭過班子的多位官員紛紛落馬,其中包括南京市原市長季建業、無錫市原市長毛小平、蘇州市原副市長姜人傑,江蘇省交通廳原副廳長章俊元。

據悉,楊衛澤在被調查前頻頻露面。2014年12月29日,任南京市黨風廉政建設責任制檢查考核組第一組

組長的楊衛澤率檢查組成員,赴南京玄武區開展為期兩天的黨風廉政建設責任制檢查考核工作。黨風廉政檢查考核剛剛結束,楊衛澤又於2015年1月1日帶領南京市領導班子參加了南京市第33屆元旦長跑活動,活動上他打響了長跑的發令槍。他在跑完全程後曾表示,2014年南京辦成了青奧會和國家公祭儀式兩件大事,現在是「雄關漫道真如鐵,而今邁步從頭越」。

傳前晚被調查人員從家中帶走

中通社引述消息人士透露稱,楊衛澤於3日晚間被調查人員從家中帶走。中紀委在去年10月便已展開了對楊衛澤的全方位調查,此次楊的落馬應與其在南京及無錫的任職經歷有關。

新華社命名「大老虎」背後三大幫派

香港文匯報訊 新華社3日點名近期中國官場因貪腐落馬的「大老虎」分為「石油幫」、「秘書幫」、「山西幫」。內地媒體指出,這是新華社首次公開為這些犯罪集團「命名」。

新華社「中國網事」3日刊出文章「反腐打掉的『團團伙伙』」指出,在近年來落馬的一些「大老虎」背後,多有一幫官員與之有千絲萬縷的利益勾連,形成一個個或明或暗,或鬆散或緊密的「幫派」、「團伙(犯罪組織)」。

京華時報分析,新華社文章是定性三大幫派利益勾連,結黨營私。

新華社文章指出,「秘書幫」是指曾擔任秘書職務的官員落馬,這些落馬的大小秘書因工作經歷,有種種相似之處。近兩年落馬的郭永祥、李崇禧、冀文林等官員先後在四川等地擔任省委秘書長、省委辦公廳主任、省委常委辦公室主任等。

「石油幫」則是從政經歷存在「交集」。時任國務院國有資產管理委員會主任的蔣潔敏2013年9月1日被宣布涉嫌嚴重違紀,接受組織調查,成為中共十八大後第一個落馬的中央委員。在就任國資委主任前,蔣潔敏擔任中國石油天然氣集團董事長、黨組書記。

「圈子」和「團伙」有交集

在宣布蔣潔敏被查的前後一周內,冉新權、王永春、李華林和王道富相繼落馬。王永春和李華林都曾是中國石油天然氣集團公司副總經理、黨組成員;冉新權與王道富都曾在長慶油田工作多年。

一些「圈子」和「團伙」還有交集,如「秘書幫」的郭永祥曾在石油系統內一步步升任副局級,曾是周永康石油系統的秘書。

文章指出,「山西幫」多數因籍貫結成利益集團。山西籍官員落馬者中,前統戰部長令計劃曾在山西工作7年。他的哥哥、山西省原政協副主席令政策也因涉嫌嚴重違紀違法,接受組織調查。

祖籍山西或在山西工作落馬的官員還有原十八屆中央紀委委員申維辰,以及山西省原副省長杜善學。

中紀委集中公布各地紀委聯繫方式



中央紀委信訪室工作人員認真查看來訪群眾的反映材料,傾聽群眾的訴求。網上圖片

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)中紀委昨日在其官方網站集中公布各地紀委聯繫方式,並明確紀檢監察機關信訪舉報受理範圍。據稱,信訪舉報一直是中紀委辦案線索的重要來源,案件線索來源於信訪舉報的佔四成左右,特別是2014年中央加強巡視工作以來,每次巡視的信訪舉報總量從以往50件左右最多增加到300件。專家稱,中紀委一方面加大巡視工作力度,從上而下進行監督,另一方面則拓寬群眾舉報、監督渠道,有助於上下聯動,擴大反腐成果。

辦案線索四成來自信訪舉報

中紀委網站顯示,信訪舉報一直是中紀委辦案線索的重要來源,在2012年立案的案件中,案件線索來源於信訪舉報的佔41.8%,來源於公檢法和審計機關移送的佔20.9%,來源於辦案中發現的佔7.1%。據悉,中紀委受理信訪舉報事項,主要經過四項辦程序,即前期工作、受理登記、分類辦理、

回覆反饋。信訪舉報辦理結束後,承辦的紀檢監察機關按照有關規定向實名舉報人反饋處理結果。

此外,2014年巡視節奏加快,從去年的2輪增至3輪,中央巡視組共巡視40個地方、部門和中央企業事業單位,實現了對31個省(區、市)和新疆生產建設兵團的全覆蓋,並進一步受到了群眾的信任和愛護。據中紀委網站介紹,兩三年前,巡視組到某個地方或部門巡視時,信訪舉報總量一般只有50件左右;今年的巡視,每次的信訪舉報總量都在百件以上,最多的達到了300件。

專家:鼓勵群眾從下而上監督

北京大學中國反腐敗與廉政研究中心副教授李政指出,中央巡視組是從上而下對官員進行監督,而擴大信訪舉報渠道,是鼓勵群眾從下而上進行監督。中央進一步重視信訪舉報的工作,就是要抓住群眾舉報這一腐敗線索的源頭活水,上下聯動,擴大反腐成果。

劉賜貴任海南代省長 顛樹立海洋意識



劉賜貴(右一)與海南省政府所屬部門主要負責人握手。中新社

香港文匯報訊(記者 安莉 海口報道)海南省五屆人大十二次會議昨日在海口召開,決定任命劉賜貴為海南省副省長、代理省長,任命毛超峰為海南省副省長,並接受蔣定之辭去海南省省長職務。

據悉,劉賜貴出生於1955年9月,福建省泉州市人,在職研究生學歷,曾長期在福建地方任職。2011年2月,劉賜貴奉調國家海洋局局長、黨組書記。為第十屆、第十一屆全國人大代表。2014年12月31日,中央決定劉賜貴任中共海南省委委員、常委、副書記;中共海南省委決定劉賜貴任海南省人民政府黨組書記。

劉賜貴昨天上午出席海南省政府所屬部門主要負責人會議時強調,海南全省都要樹立海洋意識、沿海意識,依托海洋第一大省的優勢,在海洋油氣開發、海上旅遊、海洋漁業、三沙建設等方面爭取國家更多支持。

擬推動跨境人民幣創新試點

劉賜貴認為當前海南要推動研究以下政策:一是面向東盟,探索發展自由貿易區區的可行性;二是擴大旅遊業對國際資本和國內民間資本的開放;三是做好外包服務業,培育一批具有國際競爭力的現代服務業企業;四是推進金融業開放,開展跨境人民幣業務創新試點;五是發展特色文化娛樂產業,推動三亞等創意產業園建設和軟件園建設;六是完善離島免稅購物政策;七是支持發展競猜型體育彩票和大型國際賽事即開彩票;八是發展總部經濟、樓宇經濟;九是發展電商服務業及產業集群發展。

朱明國被免去粵政協主席職

香港文匯報訊(記者 胡若璋 廣州報道)政協第十一屆廣東省委員會第二十次主席會議昨日在廣州召開。會議審議通過了撤銷朱明國十一屆省政協委員資格,免去省政協主席職務的決定,並提請省政協第十一屆九次常委會議追認。同意免去朱明國省政協歷屆委員聯誼會會長、省政協書畫藝術交流促進會會長職務,請省政協歷屆委員聯誼會、省政協書畫藝術交流促進會按有關章程辦理免職手續。



朱明國

去年11月28日,中央紀委監察部網站發布消息,廣東省政協主席朱明國涉嫌嚴重違紀違法,正接受組織調查。至此,朱明國成為改革開放後廣東落馬的第二位正省級官員,另一位則是他的前任陳紹基。

安徽農委「千萬處長」入獄12年

香港文匯報訊(記者 陳敏 合肥報道)安徽省合肥市中級人民法院近日對安徽省農委原農業產業化指導處處長金樹芳受賄、巨額財產來源不明一案進行一審宣判,以受賄罪判處被告人金樹芳有期徒刑11年,並處沒收個人財產10萬元(人民幣,下同);以巨額財產來源不明罪判處有期徒刑3年,決定執行有期徒刑12年,並處沒收個人財產10萬元並追繳其犯罪所得。宣判後,被告人金樹芳未提起上訴。



安徽「千萬處長」金樹芳。網上圖片

金樹芳因案發時被查出「家產」超千萬,而被網友稱為「千萬處長」。2004年至2013年期間,金樹芳利用擔任安徽省農委農業產業化指導處處長、處長等職務上的便利,在安徽省農業產業化龍頭企業的申報、評審、複審,國家級農業產業化龍頭企業的推薦申報、監測及安徽省農業產業化項目扶持資金的申報、評審等方面為他人提供幫助、關照,索取他人賄賂共計17.2萬元,非法收受他人財物共計223.2萬元、美元3,900元、台幣5萬元及價值13.4萬元的購物卡等財物。

雅安原書記徐孟加受賄判監16載

香港文匯報訊 從四川省達州市有關部門獲悉,達州市中級人民法院2014年12月31日對四川省雅安市原市委書記徐孟加受賄、濫用職權案作出一審宣判,徐孟加被數罪並罰,決定執行有期徒刑16年。

達州市中級人民法院經公開審理查明:2009年5月至2013年11月期間,被告人徐孟加利用其職務上的便利,為他人謀取利益,夥同其胞兄徐某某(另案處理)先後收受海南、四川等多家企業、公司給予的提成款、公司乾股、車輛等財物價值人民幣548萬元(其中未遂150萬元)。期間,徐孟加在該市名山縣(現名山區)陳家壩國有土地出讓等多個開發項目中,濫用職權,情節特別嚴重。



四川省雅安市原市委書記徐孟加。資料圖片

達州市中級人民法院認為,公訴機關指控徐孟加犯受賄罪、濫用職權罪的事實清楚,證據確實充分,指控罪名成立。

助河南獲全運金牌 體總官員受賄囚10年

香港文匯報訊 國家體育總局拳擊跆拳道運動管理中心副主任趙磊利用職務便利,為河南省跆拳道省隊在2009年全運會獲得兩枚金牌提供幫助,構成受賄罪,被法院一審判處有期徒刑10年。

綜合媒體報道,向趙磊行賄的河南體育局局長作證稱,兩次給趙磊共計30萬人民幣,是為了保證河南省能在2009年全運會上完成得兩塊跆拳道金牌的任務。法院昨日一審以受賄罪,判處趙磊有期徒刑10年。法院認定,其接受請託收受錢款,體現了權錢交易的本質特徵,符合受賄罪的犯罪構成要件。趙磊曾是中國跆拳道界的重要人物,從1990年



國家體育總局拳擊跆拳道運動管理中心副主任趙磊。網上圖片

代中期中國國家體育總局引入跆拳道項目以來,一直擔任其負責人。2005年8月,他被任命為拳擊跆拳道運動管理中心副主任。除此之外,他還擔任中國跆拳道協會副主席兼秘書長。